
 
 
5. Sitzung des Bau- und Planungsausschusses der Stadt Speyer am 08.07.2015 

 

 

 
11

0/
M

ü 
- 

04
/2

00
3 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Planungsangelegenheiten 
 
 
Protokollierung siehe TOP 1.1 und TOP 1.2 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1.1 

 
Gegenstand: Bau einer Anlegestelle für Flusskreuzfahrtschiffe im neuen 

Rheinhafen Speyer 
Vorlage: 1596/2015 

 
Im Verlauf der Aussprache taucht die Frage auf, wie es mit der „Pfälzerland“ weitergehen 
soll. Der Vorsitzende verweist darauf, dass es sich um ein privatwirtschaftliches 
Unternehmen handle, das sich selbst um einen Liegeplatz bemühen müsse. Im Yachthafen 
gebe es die Möglichkeit, einen Liegeplatz anzumieten. Unter den Zuhörern befindet sich der 
Eigentümer der „Pfälzerland“, Herr Streib. Er widerspricht diesem Vorschlag. Der 
Vorsitzende erklärt sich bereit, die Sitzung später zu unterbrechen, um das Thema in einem 
persönlichen Gespräch mit Herrn Streib zu erörtern.  
 
Zum Ende des öffentlichen Teils wird eine Pause eingelegt, in der sich der Vorsitzende mit 
Herrn Streib bespricht. Anschließend informiert der Vorsitzende die Ausschussmitglieder, 
dass Herr Streib schon einmal drei Vorschläge für eine Anlegestelle unterbreitet hat. Der 
jetzige Anlegeplatz sei der schlechteste davon. Der Yachthafen sei technisch möglich, das 
Be- und Entladen des Schiffes sei dort jedoch problematisch. Herr Streib wird seine 
Vorschläge nochmals mitteilen. Der Vorsitzende ist zuversichtlich, dass eine Lösung 
gefunden wird.  
 
 
 
 
Beschluss (bei 1 Gegenstimme): 
 
Der Bau- und Planungsausschuss stimmt dem Vorschlag zum Neubau einer Anlegestelle für 
Flusskreuzfahrtschiffe im neuen Rheinhafen zu. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1.2 

 
Gegenstand: 2. Bauabschnitt Achse „Armbruststraße/ Johannesstraße/ Gr. 

Himmelsgasse“ 
hier: Belagsauswahl 
Vorlage: 1594/2015 

 
Der Vorsitzende informiert, dass die Sanierung der Großen Himmelsgasse erst ab Beginn 
des Asphalts erfolge, anstatt schon ab Beginn des Stadthauses, wie zunächst geplant. Das 
würde eine deutliche, fünfstellige Kosteneinsparung bringen.  
 
Der Austausch des Basaltkleinpflasters auf dem Geschirrplätzel wird kritisiert. Der 
Vorsitzende schlägt daraufhin vor, er werde über die Wahl des Pflasters später entscheiden. 
Die Entscheidung werde davon abhängig sein, ob der Aufwand für die Wiederaufarbeitung 
der Pflastersteine so hoch sei, dass er die Ersparnis bei den Materialkosten überwiegt, oder 
ob sich herausstelle, dass das Pflaster nur im Sand liege und keinen Abnutzungseffekt habe. 
Dagegen werden keine Einwendungen erhoben.  
 
Der Bau- und Planungsausschuss nimmt die Information zur Kenntnis.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Bauverwaltungs- und techn. Gebäudemanagement-Angelegenheiten 
 
 
Protokollierung siehe TOP 2.1 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2.1 

 
Gegenstand: Information zur Erweiterung der Woogbachschule 

-Antrag auf Förderung aus dem Schulbauprogramm gestellt 
(Tischvorlage) 
Vorlage: 1595/2015 

 
Die Ausschussmitglieder erhalten eine Tischvorlage.  
 
Der Vorsitzende informiert, dass auf Wunsch der ADD, anstatt der zunächst geplanten 
eingeschossigen Erweiterung durch Pavillons, nun eine Erweiterung durch einen mehrge-
schossigen Anbau mit Aufzug an das bestehende Gebäude geplant ist, wodurch die 
Woogbachschule barrierefrei wird.  
 
Der Bau- und Planungsausschuss nimmt die Information zur Kenntnis.  
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